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INFORMASJON FRA DK

Til:  Samtlige kampansvarlige og hovedtrenere for senior og U19-lag, dommeransvarlige og dommere.
KAMPBALLER SESONGEN 2006, SENIOR/U19

Da det ikke finnes flere NoAFF-kampballer i normal størrelse på forbundskontoret, informerer vi hermed om det følgende:

· Samtlige baller som er godkjente ifølge NCAA-regel 1-3 (se lenke lenger ned) kan benyttes som kampball i senior og U19-kamp under 2006. Noter at kun lærballer kan godkjennes som kampball, ikke komposittballer.

· Det anbefales at man bruker en av følgende baller:

· Wilson NCAA 1001 Game Ball

· Wilson NCAA 1005 Game Ball

· Wilson GST Game Ball

· Rawlings ST5B

· Da det er mulig at lag vil kjøpe inn og bruke baller av forskjellige merker og modeller, gjelder regel 1-3-2-d – f. Det betyr at lagene har mulighet å benytte sine egne kampballer når de skal sette ballen i spill. Bortelaget kan derfor velge å spille med egne baller, forutsatt at:

· Ballene leveres inn til hoveddommer minst én time før kampstart.
· Man leverer inn tre baller av samme fabrikat og modell.

· Ballene godkjennes av hoveddommer, dvs oppfyller alle krav i regel 1-3, inkludert at den skal være ny eller nesten ny.

· Det finnes minst to ballpersoner under hele kampen.

· Hoveddommer skal, når han har fått kampballene fra hjemmelaget (minst én time før kampstart), sjekke med bortelagets hovedtrener og startende quarterback om de har egne baller de ønsker å bruke, eller om de aksepterer hjemmelagets baller. Bortelaget bør da allerede ha baller klare for innlevering til hoveddommer, dersom dette kan bli aktuelt.
· Dersom lagene spiller med egne baller, er det det lag som setter ballen i spill (snap eller frispark) som skal bruke sin ball. Når ballen er erklært klar for spill, kan den ikke byttes før ballen neste gang blir død. Dette gjelder også selv om ”feil” ball er inne.
· Dersom hjemmelagets baller er av dårlig kvalitet, kan hoveddommer velge å benytte kun bortelagets baller som kampballer dersom de er i bedre stand, selv om bortelagets baller er av et annet merke/modell (forutsatt at ballene oppfyller kravene i regel 1-3).
· Dersom bortelagets baller er av samme merke/modell som hjemmelagets, kan hoveddommer velge ut de tre beste ballene. Er det regnvær eller våt bane kan noen av ballene spares til etter pausen.

· Ved bruk av forskjellige baller er ballpersonene ekstra viktige for at kampen skal flyte. Ballpersonene bør derfor ikke være under 14 år. Dersom ballpersonene ikke mestrer oppgaven med å håndtere to sett med baller, skal man kun benytte ett sett baller. Hoveddommer velger da enten hjemme- eller bortelagets baller, avhengig av hvilke baller som er av best kvalitet.
Spørsmål besvares av Einar Bolstad, leder DK: dommer1@hotmail.com
Lenk til NCAAs regelbok:

http://www.ncaa.org/library/rules/2005/2005_football_rules.pdf
5. april 2006.
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