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Til: Samtlige klubber og dommere



Oslo 9. april 2007

Fra: Dommerkommiteen, amerikansk fotball

Emne: Forstyrrelse av kamp grunnet uvedkommende på banen

Det har over lenger tid vært et problem på enkelte baner, fremforalt Jordal, at uvedkommende kommer inn på banen og forstyrrer kampen. Dette kan være alt fra baller som blir sparket inn, barn som løper inn på banen eller til og med syklister som sykler inne på banen under kamp. Nylig var det en treningskamp på Jordal der kampen måtte stoppes fire ganger grunnet dette.

Dette er i første hånd et sikkerhetsproblem siden det er en fare for at den uvedkommende, spillere, dommere eller trenere kan bli skadet. Videre er det også et problem at kampen må stoppes med de følger at et lag kan få en fordel av dette, det kan stoppe «flyten» i en kamp og gi et lag en ekstra pause, en gratis timeout på en måte.

Både DK og flere dommerlag har flere ganger gjort kamparrangører oppmerksomme på dette problemet og bedt at kamparrangører tar forholdsregler og gjør noe for å forhindre problemet. Det må dessverre konstateres at dette ekstremt sjeldent har ført til at noe har blitt gjort.

Ifølge reglene er det hjemmelagets kampadministrasjon som er ansvarlig for å holde området (3,66 meter) rundt banen fritt.

DK ser seg derfor tvunget til å innføre følgende prosedyre ved «Forstyrrelse av kamp», uansett på hvilken bane kampen spilles:

Dersom noen uvedkommende person eller ting (ball, sykkel el) kommer inn på banen, eller er i umiddelbar nærhet av banen og utgjør, eller kan utgjøre, en risiko for noen deltakere i kampen eller seg selv, skal kampen stoppes av den dommer som blir oppmerksom på det.

· Første gangen dette skjer skal klokken stoppes. Hoveddommeren gir hjemmelagets hovedtrener en advarsel om at neste forstyrrelse vil resultere i at det trekkes en timeout fra hans lag alternativt utmåles en fem yard straffe dersom de ikke har flere. Kampklokken og 25-sekundersklokken startes på nytt ifølge regel 3-2-2 dersom 25-sekundersnedtellingen ble stoppet. Hoveddommer skal annonsere «Advarsel til hjemmelaget for forstyrrelse av kamp.»

· Andre gang trekkes hjemmelaget en lagtimeout. Hele timeouten får benyttes som en vanlig timeout. Dersom hjemmelaget ikke har noen lagtimeouts igjen, skal de bestraffes fem yards fra det neste punkt. Ved tredje og hver påfølgende forstyrrelse av kampen gjentas denne prosedyren – trekk en lagtimeout fra hjemmelaget om det har noen, om ikke bestraffes dem fem yards fra det neste punkt. Hoveddommer skal annonsere «Forsinkelse av spillet – forstyrrelse av kamp» og så annonsere om det er en timeout eller straffe på fem yards. Dommertegn T7 og T21 benyttes.

Alle tilfeller, også advarsler, skal noteres på kamprapporten under «FAK/Forstyrrelse av kamp».

Spørsmål rettes til undertegnede.

Med vennlig hilsen

Einar Bolstad

DK/NoAF

dommer1@hotmail.com
